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Ruimtelijke planning  –  Ruimte voor jongeren

Tijdens het najaar van 2000 werd in het V l a a m s
Parlement gedebatteerd over meer ruimte voor
Jo n g e r e n , op basis van een verzoekschrift van jon-
g e r e n o r g a n i s a t i e s. Ter afsluiting is een resolutie
goedgekeurd waarbij meer aandacht is gevraagd
voor ruimte voor jongeren. Een van de onderdelen
van de resolutie was de vraag voor toetsing van de
ruimtelijke plannen aan het Verdrag inzake de
Rechten van het Kind (inzonderheid artikel drie)
(Stuk 503 (2000-2001 -Nr. 1).

De opmaak van de gemeentelijke en provinciale
structuurplannen is immers dé kans om de nodige
aandacht te besteden aan ruimte voor kinderen en
j o n g e r e n . Het gaat hierbij niet alleen over gestruc-
tureerde ruimte (infrastructuur, s p e e l t e r r e i n e n ,. . .) ,
maar ook om vrije en groene ruimten (parken, b o s-
sen, braakliggende terreinen, ...).

Ter ondersteuning hiervan heeft het Vlaams Parle-
ment aan de Vlaamse regering gevraagd om te on-
derzoeken welke info- en inspraakmethodes kun-
nen worden ontwikkeld met het oog op een ver-
hoogde participatie van kinderen en jongeren in de
ruimtelijke planning.

1. Op welke manier wordt er bij de evaluatie van
de structuurplannen door de administratie
Ruimtelijke Ordening, Huisvesting en Monu-
menten en Landschappen (Arohm) aandacht
geschonken aan de problematiek van ruimte
voor jongeren ?

2. In hoeveel door Arohm goedgekeurde gemeen-
telijke structuurplannen is er expliciet aandacht
voor ruimte voor jongeren ?

3. Een specifiek aandachtspunt zijn de jeugdkam-
pen.

In hoeverre is deze problematiek opgenomen in
de provinciale structuurplannen ?

4. Wat zijn de resultaten van het onderzoek naar
i n f o- en inspraakmethodes ? Of wanneer zijn
resultaten te verwachten ?

Antwoord

1. Conform artikel 33 van het decreet van 18 mei
1999 houdende de organisatie van de ruimtelij-
ke ordening, onderzoekt de Vlaamse regering
bij goedkeuring of het gemeentelijk ruimtelijk
structuurplan formeel en inhoudelijk in over-
eenstemming is met het Ruimtelijk Structuur-
plan V l a a n d e r e n . Het Vlaams Gewest kan aldus
nagaan of de gemeente ingegaan is op de lokale
woon- en leefstructuur en een lokale benade-
ring op recreatie heeft opgesteld.

De invulling van het subsidiariteitsbeginsel laat
niet toe een inhoudelijk oordeel te geven over
deze lokale beleidsbevoegdheden, tenzij ze de
uitvoering van het Ruimtelijk Structuurplan
Vlaanderen in het gedrang brengen.

In de fase vóór de procedure die in het decreet
is ingesteld, volgt de administratie het structuur-
planningsproces op indien de gemeente dit
v r a a g t . Conform de omzendbrief RO 97/02 kan
de gemeente structureel overleg tussen V l a a m s
G e w e s t , provincie en gemeente organiseren. I n
de toekomst zal de administratie bij dit overleg
wijzen op de vraag van het Vlaams Parlement
om aandacht te hebben voor het Verdrag inzake
de Rechten van het Kind.

2. In alle zestien goedgekeurde ruimtelijke struc-
tuurplannen wordt een visie geformuleerd op
de lokale woon- en leefstructuur. Er worden
door de administratie geen statistieken bijge-
houden met betrekking tot inhoudelijke ele-
menten van lokaal niveau in gemeentelijke
ruimtelijke structuurplannen. Het is zo dat al
deze gemeenten, ook indien ze er niet expliciet
op ingegaan zijn in hun gemeentelijk ruimtelijk
s t r u c t u u r p l a n , een jeugdvriendelijk ruimtelijk
beleid kunnen voeren.



3.

Provincie Stand van zaken Jeugdkampen
provinciaal ruimte-
lijk structuurplan

Antwerpen Goedgekeurd op De term "jeugdkampen" is niet expliciet opgenomen. De ont-
10/07/2001 wikkelingsperspectieven voor toerisme en recreatie laten een 

afweging op provinciaal niveau toe. De provincie suggereert de 
gemeenten om aandacht te hebben voor sport- en spelvoorzie-
ningen voor de jeugd in gemeentelijke ruimtelijke structuur-
plannen.

Limburg Openbaar onderzoek De term "jeugdkampen" is opgenomen. ( Z o n e v r e e m d e )
van 23/12/2001 tot jeugdverblijven zullen in samenwerking tussen provincie en 
22/03/2002 gemeente aangepakt worden. Daarnaast zal de provincie een 

provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan of een stedenbouwkun-
dige verordening opstellen.

Oost-Vlaanderen Fase voor procedure De term "jeugdkampen" is niet expliciet opgenomen. De ge-
in decreet bepaald wenste toeristisch-recreatieve structuur laat een afweging op 
(voorontwerp provinciaal niveau toe. Voor niet-vergunde kleinschalige toe-
juli 2001) ristisch-recreatieve elementen dient de gemeente een ruimte-

lijke visiete ontwikkelen en eventueel een ruimtelijk uitvoe-
ringsplan op te maken.

West-Vlaanderen Goedgekeurd op De term "jeugdkampen" is opgenomen. Jeugdkampen worden
06/03/2002 opgenomen bij de kleinschalige toeristisch-recreatieve platte-

l a n d s a c t i v i t e i t e n . Indien noodzakelijk wordt voor uitvoering
van het beleid hiervoor een provinciaal ruimtelijk uitvoerings-
plan en/of verordening ingezet.

Vlaams-Brabant Fase voor procedure De term "jeugdkampen" is niet expliciet opgenomen. De visie 
in decreet bepaald op de nederzettingsstructuur en de visie op plattelandsontwik-
(derde discussienota keling met aandacht voor toeristisch-recreatieve infrastructuur
januari 2002) vormen de eerste aanzetten voor een beleidsvisie hierover.

4. Er zijn afspraken gemaakt tussen de administra-
tie Ruimtelijke Ordening en de afdeling Je u g d
van de administratie Cultuur om verder te wer-
ken rond gezamenlijke thema's.

Een van de thema's die hierbij aan bod zullen
k o m e n , is de wijze waarop informatie en in-
spraak kunnen worden georganiseerd.

Nog in de loop van april wordt gewerkt aan de
vorm van het samenwerkingsverband tussen
beide administraties.


